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STUDENTS FEEDBACK ANALYSIS & ACTION TAKEN
REPORT ;

A meeting of all the Heads of various departments and member of
IQAC was organised in the IQAC on 12-10-2021 under the
chairmanship of Prof Sarshad Hussain, Co-ordinator IQAC in
connection with analysis of students’ feedback and recommendation
of action to be taken by the chair for the implementation. Following
points were discussed and resolved unanimously:

RESPONSE 1

e How much of the syllabus was covered in the class?

How much of the syllabus was covered in the class?

543 responses

® Above 80%

@ 60-80%

0 40-60%

@ Below 40%

® 20%

@ 10%

@ Only one subject (Arabic core.
@ Below 20%
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Analysis & Action Taken

e From the pie chart it is clear that less than 50% responses are

indicating coverage of syllabus is 80%. At the same time it is
* not clear that which subjects have not attained the reasonable
coverage.

e Hence it is recommended that next time teacher-wise/
subject-wise feedback may be taken to identify the same so
that necessary initiatives may be taken. In addition, all the
heads are informed to look into the matter.
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RESPONSE 2

* How well did the teachers prepare for the classes?

How well did the teachers prepare for the classes?

543 responses

@ Thoroughly

@ Satsfactorly
Poorly

@ Indifferently

@ Won't teach at all

Analysis & Action Taken

* Though the graph is quite satisfactory, still there is a need to
ponder upon the issue. Accordingly, Head of Institution and
Head of Departments (HoDs) are being informed accordingly.

RESPONSE 3

e How well were the teachers able to communicate?

How well were the teachers able to communicate?

543 responses

® Always effective

® Sometimes effective

& Just satisfactorily

@ Generally inefiective

@ Very poor communication
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Analysis & Action Taken

* Here again the response is quite satisfactory. As every student
is important for the institution so even small lapses cannot be
ignored. Hence Head of Institution and Head of Departments
(HoDs) are being informed accordingly.

RESPONSE 4

 The teacher's approach to teachi ng can best be described as:

The teacher’s approach to teaching can best be described as

543 responses

@ Excellent

@ Very good
Good

@ Fair

@® 0- Poor

Analysis & Action Taken

* Majority of students (66.97%) are satisfied with the
communicable skill of teachers. Only few have opted fair/poor
response. Head of Institution and Head of Departments
(HoDs) are being informed accordingly.
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RESPONSE 5& 6

* Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

Fairness of the internal evaluation process by the teachers.
543 responses

® Always far

@ Usually fair
Sometimes unfair

@ Usually unfair

@® Unfarr

* Was your performance in assignments discussed with you?

Was your performance in assignments discussed with you?

543 responses

@ Every time

@ Usually

' Occasionally/Sometimes
@ Rarely

@ 0- Never

Analysis & Action Taken

A good number of students are satisfied with evaluation
system of the College. 77% of students are of the opinion that

the internal evaluation process by the teachers is always fair
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and 68% are saying that assignments were discussed.
Transparency in the internal evaluation is the main focus of the
administration of this college and is duly mentioned in the
Draft Policy Document of the college. In order to achieve in
totality Head of Institution and Head of Departments (HoDs)
are being informed accordingly to take required steps.

RESPONSE 7

* The teachers illustrate the concepts through examples and
applications.

The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
543 responses

@ Every time

@ Usually
Occasionally/Sometimes

& Rarely

@ Never

Analysis & Action Taken

e Students are satisfied with illustration methods of the
teacher in general. 69.00 % of students are of the opinion
that the teachers illustrate the concepts through examples
and applications. Head of Institution and Head of Departments
(HoDs) are being informed accordingly for taking further steps
to achieve the same in totality.
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RESPONSE 8

e The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges

The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.

543 responses

@ Fully

@ Reasonably
» Partalty

@ Shghtly

@ Unable to

Analysis & Action Taken

e Majority of the students are satisfied with problem solving
approach of teaching and Learning system of the teachers.
66% of students are of the opinion that the teachers identify
their strengths and encourage with providing right level of
challenges. Head of Institution and Head of Departments
(HoDs) are being informed accordingly for adopting the
methodologies of teaching to enhance it further.
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RESPONSE 9

e T i :
eachers are able to identify your weaknesses and help you
to overcome them.

Teacher —
h S are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.

543 responses

@ Every ime

® Usually
Occasonally/Sometimes

® Rarely

@ Never

Analysis & Action Taken

Students are satisfied with approach of teachers in identifying
weaknesses. 72% of students are of the opinion that teachers are
able to identify their weaknesses and help them to overcome them.
Head of Institution and Head of Departments (HoDs) are being
informed accordingly to further strengthen their initiatives.
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RESPONSE 10

e T
ea.c!'ner-s encourage you to participate in extracurricular
activities.

Tea — . ’
chers encourage you to participate in extracurricular activities.
543 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

Neutral
@ Agree

Analysis & Action Taken

Students are agree with the approach of teacher in involving them in
extracurricular activities. Agree and disagree together constitute
76% responses which means 76% of students are of the opinion that
Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
Head of Institution and Head of Departments (HoDs) are being
informed accordingly to further increase the same by adopting
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RESPONSE 11

What percentage of teachers use ICT tools such as Wise app.

google classes, zoom classes, use of pentab, LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching?

What percentage of teachers use ICT tools such as Wise app, Google
classes, Zoom classes, use of pentab, LCD projector, Multimedia, etc. while
teaching.

543 responses

@ Above 20%
@ 70-89%
50 -69%
@ 30-49%
@ Below 29%

Analysis & Action Taken

Mix response of students is obvious from the fact that during
COVIDI9 pandemic colleges were opened in-between followed by
lockdown. Moreover college has converted all its classrooms into
smart classrooms during last session. 51.29 % of students are of
the opinion that teachers use ICT tools such as Wise app, Google
classes, Zoom classes, use of pentab, LCD projector, Multimedia,
etc. while teaching. Head of Institution and Head of Departments
(HoDs) are being informed accordingly for taking initiatives in this
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RESPONSE 12

The overall quality of teaching-learning process in your institute
is very good.

The overall quality of teaching-learning process in your institute is very
good.

539 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree
- Neutral
@ Agree
@ Strongly agree

Analysis & Action Taken

Majority of the students are satisfied with Teaching and Learning
system of the College. Students are of the opinion that the overall
quality of teaching-learning process in your institute is very good.
Head of Institution and Head of Departments (HoDs) are being
informed to continue and further improve upto best of their

capacity.
RESPONSE 13

Give three observation / suggestions to improve the overall
teaching - learning experience in your institution.

> It'sall good but the system should turn into offline mode
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Conclusion: Responses below q
engaged on Academic Arrange
session thus the continuity
experience of
often newly ap
Is a scope o
analysis and

verage are because of the reason that staff
ment continuously change after every academic

in policy gets hampered. In addition the
teachers also matters. Staff on academic arrangement is
pointed with little of no teaching experience. Even then there
f improvement, for which it was unanimously decided that
action to be taken as recommended above shall be discussed in
a staff meeting. Therefore the analysis is tit over to worthy Principal for

initiating the necessary steps towards improving the teaching learning
system.

Members Present in the Meeting

1. Dr. Wajahat Hussain,  Senior Administrative Officer \\WW

2. Dr. Mussarat Jabeen Members q, —_
3. Dr. Khalil Ahmed -do- }

4. Dr. Mohd Ashfaq -do-

5. Dr. Parvaiz Hussain -do-

6. Mr. Khaleeq Ahmed -do-

7. Dr. Naseer Ahmed -do-

8. Ms. Aafia Zaman -do-

9. Mr. Zahied Sharief -do- . J
10. Mr. Raiz Ahmed -do- (;&{" g

11. Mr. Waseem Ul Haq -do- J;l‘y;/n/ _
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